

# விந்தனாதனம்



வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

தனிப்பிரதி விலை: சதம் 10.

[புத்-எசு] யாழ்ப்பாணம்: குரோதிஸ் கார்த்திகைமீ உசுவ வெள்ளிக்கிழமை (11 December, 1964) [ஆல-ந-சு]

## சைவநீதியைத் தெய்வ நீதியாக்குவது சரியா?

### இன்று நாவலர் இருந்திருந்தால் .... ?

[ திரு. அ. சபாபதிப்பிள்ளை, ஹற்றன் ]

“வான்முகில் வழாத பெய்க மலிவளஞ் சுரக்க மன்னன் கோன்முறை யரசு செய்க குறைவிலா துயிர்கள் வாழ்க நான்மறை யுங்க ளோங்க நற்றவம் வேள்வி மல்க மேன்மைகொள் சைவ நீதி விளங்குக உலக மெல்லாம்”.

“சைவநீதி” விளங்குக உலகமெல்லாம் என்று பாடினார் கந்தபுராண ஆசிரியர் கச்சியப்பர். சைவம் விளங்குக உலகமெல்லாம் என்று கூறியிருந்தால் குறுகிய நோக்கம் எனலாம்.

சைவநீதி, அன்பு-நெறி, அன்பே சிவம். சிவம் என்றால் ‘பெருஞ் சுகம்’ என்று கிறிஸ் தவநூலாகிய தேம்பாவணியிலும் கூறப்படுகின்றது. மேலும் ‘மங்களம்’ நன்மை எனவும் பொருள் உண்டு.

“யாதொரு தெய்வங்கொண்டிற் அததெய்வமாகி யாங்கே மாதொரு பாகனாந்தாம் வருவர்”

என்ற சித்தியார்கூற்று எவ்வளவு அழகாகச் சமரசக் கருத்தை வெளியிடுகின்றது. “மோட்சமடைய ஏற்ற மதம் எங்கள்மதமே” யானை கண்ட குருடர்போல் கூக்குரல் இடவில்லை சைவநீதி. சைவநீதியின் பெயரால் இதுவரை ஒரு சொட்டு இரத்தம்கூடச் சிந்தப்படவில்லை. மதமாற்றம் தானும் செய்ததுண்டா?

இப்பெருமைவாய்ந்த சைவநீதியை குறுகிய நோக்கமென்று “தெய்வநீதி” யாக மாற்றலாமா?

அண்மையில் (1-12-64) நாவலப்பிட்டி இந்துவாலிப சங்க ஆதரவில் நடந்த பகிரங்கக் கூட்டமொன்றில் தலைமை தாங்கிய திரு எஸ். இலட்சுமணன் அவர்கள் தீவ்விய ஜீவன சங்கத்தினர் “சைவநீதியை” “தெய்வநீதி” என்று திருத்துவது முறையா என்று யோகிராஜ் சச்சிதானந்த சுவாமிகளைக் கேட்டு வினக்கம் கோரினார்கள்.

சுவாமி அவர்கள் “சைவநீதி” குறுகிய நோக்கம்; எனவே பல மதத்தினர் கூடி

இருக்கும் தங்கள் கூட்டங்களில் எல்லோரும் பாடக்கூடியமுறையில் திருத்திப்பாடுவதாகக் கூறினார். ஒரு பெரியாருடைய பாட்டை திருத்துவது பிழைதான். ஆனால் இக்கால நிலையில் தங்கள் இவ்வாறு திருத்திப்படிப்பது கச்சியப்பருக்கே பெரும் சீசைவ செய்வதாகச் சொன்னார்கள். மேலும் ஒரு “லேபலை” மாற்றினால் அப்பொருளின்தரம் குறையுமா என்று யு கேட்டார்கள். கச்சியப்பர் இன்று இருந்தால் தெய்வநீதி என்றே பாடியிருப்பார் அல்லது திருத்திப் பாடியதற்குப் போற்றியிருப்பார் என்றும் கூறினார்கள்.

உளம் கனிந்து உள்ளம் உணர்ந்து ஒரு பெரும் புலவர் இயற்றிய பாடலில் மாற்றம் காண விழைவார் தமது குறுகிய நோக்கினை வலிந்து புகுத்தும் புரளிக்காரராவார். “சைவநீதி” என்பது ஒரு சமயத்திற்கு மட்டும் உரிய தென்பு பொருள் கொள்ளுவதே குறுகிய மனப்பான்மையாகும். தாம் உயர்வெனக் கருதுவது உலகோர் எல்லோருக்கும் உரியதெனக் கருதுவது பெருந்தன்மை, உலகப் பொதுமை. “யான் பெற்ற இன்பம் பெறுக இவ்வையகம்”.

இப்பாடலில் குறுகியமனப்பான்மை உள்ளதென்று நம்புபவர்கள், இதுபோன்ற அல்லது இதனினும் சிறந்தபாடல் இயற்ற வேண்டுமே ஒழிய, இதனைத் திருத்த முனைவது அழகினை, அல்லது அறிவினை மக்கேற்றதல்ல என்பதற்காகச் சிதைப்பதாகும். சிதைப்பது சிறப்பாகுமா?

“லேபலை” மாற்றினால் பொருள் தரம் குறையுமா என்றார்கள்! “சைவநீதி” என்ன அவ்வளவு மட்டானதா? சைவநீதியே சைவ சித்தாந்தம் கிறிஸ்தவ சமயத்தைப் பரப்பும் ஒரே நோக்குடன் வந்த டாக்டர் ஜி. யு. போப் அவர்கள் சைவ சித்தாந்தத்தைப்பற்றிக் கூறுவதைப் பாருங்கள்.

“இந்தியாவின் நாவலர் பெருமான் மதங்கள் எல்லாற்றினும் சிறந்திருக்கிறார்”

### நற்சிந்தனை

அண்டசராசர மவன்வடிவாரும் அண்ட சராசர மவனே யாரும் அண்ட சராசரத் ததிசயந் தன்னை அண்டரு மறியா ததிசயிந் தாரே.

### திருக்கேதீச்சரத் திருவாசக விழா

ஈழத்துச் சிவனடியார் திருக்கூட்ட ஆதரவில் 11-12-64 தொடக்கம் 20-12-64 வரை திருவெம்பாவை நாட்களில் திருக்கேதீச்சரம் திருவாசக மடத்தில் சாதனையும் போதனையும் நடைபெறும்.

திருவெம்பாவை பாராயணம், ஆலயவழிபாடு, வேத பாராயணம், தியானம், புராணபடனம், திருவாசக பாராயணம், விரிவுரைகள் ஷ்டை விழாவில் இடம்பெறும் மாகேசுர பூசைக்குரிய ஒழுங்குகளும் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. 20-12-64 ஞாயிறு அதிகாலை ஆதிசாரத்தரிசனமும் காலை 9 மணியளவில் புராணபடனப் பூர்த்தியும் மாகேசுர பூசையும் விகழும்.

சைவசித்தாந்த ஞானமே மிகமேலானது. இது சிறப்பாக தென்னந்தியாவுக்கு அல்லது தமிழ்நாட்டுக்குச் சொந்தமானது தென்னந்திய மக்களின் பெருமைமையே அறிய விரும்பும் ஒவ்வொருவரும் அவர் ஞானத்தைப் பயில வேண்டும். சைவசமயம் ஆரியருக்கு முற்பட்ட தமிழர்களது சமயம் இது ஒவ்வொரு தமிழன் உள்ளத்திலும் பதிந்திருக்கின்றது கடவுள், உயிர், வினை, உலகம் முதலியவற்றின் தத்துவத்தை விளக்கும் இந்நூல்கள் இதுவரையும் ஆங்கில மொழியில் வெளிவரவில்லை அந்நூல்கள் தமிழ் மொழியில் மாத்திரம் இருக்கின்றன”

—(திருவாசகம் டாக்டர் போப்) ஆனீ, பாரதியாரும் “கற்றைச சடைவேண்டா, காலியுடை வேண்டா பாவித்தால் போதும் பரமநிலை எய்திட” என்கிறார்.

ஆனால் வரட்டு வேதாந்தக் கொள்கையினர் “காயமே இது பொய்யடா காற்றடைத்த பையடா” என்ற சோம்பல் வாதத்தைப் பரப்புகிறார்கள். இச்சோம்பல் வாதச் செருகலினால் சைவமக்கள் வாடி வதங்கி வலுவிழந்து பேசாமடைந்ததை களாக இன்று இருக்கிறார்கள்.

அன்று நாவலர்பெருமான் “இந்தியாவின் நாவலர் பெருமான் மதங்கள் எல்லாற்றினும் சிறந்திருக்கிறார்”

## மங்கையர் நோற்கும் மார்கழி நோன்பு

### உலகம் வாழ நோற்கும் உயர்ந்த பண்பு

[ நீராடியா : திரு. வை. இரகுநாதமுதலியார் M. Sc ]

“மார்கழித் திங்கள் மதி நிறைந்த நன் நாளால் நீராடப் போதவீர், நேரிழையீர்” என்ற ஆண்டாளின் அருள் பொதிந்த பாடல் மார்கழித் திங்களின் பெருமையை நன்கு விளக்குகின்றது. இதன் பெருமைமையச் செப்ப இதை வீடவேறு நல்ல சொற்கள் இல்லை எனலாம். உறங்கிக் கிடந்த உலகம் விழிப்புறுப நேரம், பனிக்குளிருக்குப் படிந்த படுக்கையை விட்டு எழுந்த காலம், வைகறை ததயிலெழு என்ற ஓளவையின் பொன் மொழியைப்பொய்ப்பிக்கின்ற அந்த நேரத்தில், ஆலயங்களிலே வெள்ளை விரிசங்கின் பேரரவமும், மணிகளின் இன்னிசை நகமும், ஆண்டவனைத் தரிசிக்க வரும் அடியார்களின் பண்கனிந்த இன்னிசைப் பாக்களும் ஒலிப்பது மார்கழி மாதத்துத் திருவாதி ரைப் புண்ணிய தினத்திற்கு முந்திய பத்து நாட்களிலும் தான். மாணிக்கமழை பொழிந்த மணிவாசக சுவாமிகளும், கண்ணனைத் தன் கணவனாகவே கொண்டு வாழ்ந்த ஆண்டாளும் இப்புண்ணிய தினத்தில் மகளிர் வைகறை ததயில் எழுந்து, கொட்டுப் பனியையும் பொருட்படுத்தாத தோழியருடன் பூப் போன்ற அழகிய பொய்கைகளிலே புனலாடுவதைக் கண்டு, அவர்கள் பாலனையாகவும் கூற்றாகவும் “திருவெம்பாவை, “திருப்பாவை” என்றும் பதிகங்களைப் பாடினார்கள்.

மார்கழித் திங்களின் காலை எழில வணக்கத்திற்குரியது இக்காலம் தேவர்களின் விடியற்காலம் எனப்படும் பூவுலகத்தோர்க்கு ஒரு வருடம் தேவலோகத்தோர்க்கு ஒரு நாள் எனப்படும். அருணன் இந்திரன் திசை அணுகிய இவ் விடியற்காலம் தேவலோகத்தோர்க்கும் விடியற்காலமேயாகும். காலை எழிலின் தோற்றம் எழுத்தில், எண்ணத்தில், அடங்காதவை. தொடுவானத்துக் கப்பால் கோன்றிய பகலவனைக்கண்டு கீழ்வானம் தன் சிவந்த அதரங்களைக் காட்டிச் சிறுநகை பூத்தது. நளிர் கங்குலாகிய நங்கையும் அதவன் வரவுகண்டு நாணிநுளை என ஏகினான். பகலவனைக் கண்ட பனிமடந்தையும் பின் தொடர்ந்தாள். பகலவன் வரவுகண்டு பங்கையங்கள் இதழ் பிரித்து வரவேற்றன. அல்லி மலர் இதழ்குவித்து நாணி நின்றன. மற்றும் மலர்ந்த மெல் மலர்கள் இதழ் பிரித்து நறுமணம் வீச, அவை ஆங்கு மெல்லென வீசிய பனிக்காற்றிற் தவழ்ந்து இயற்கைக்குச் சோபை அளித்தும், பூவுலகத்தோர்க்கு இன்பத்தையும் ஊட்டின.

என்ன செய்தார்? திரு அருட்பா என்று பெயர் வைத்தற்கே மஞ்சக் குப்பம் கோட்டில் வழக்குத் தொடர்ந்து வெற்றியும் கண்டார். திருமுறைகளைத் திருத்துவதையும், திருமுறைகளை ஒதுக்கிக் கூட்டுப் பிரார்த்தனைகளில் சில்லறைச் சிறு துணுக்குகளைப் பாடுவதையும் பார்த்து பேசாமலிருப்பதா?

திருமுறை நின்றனை ஒழிக! வாழ்க திருமுறை! வாழ்க சைவம்!!! “மேன்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக உலகமெல்லாம்.”

இந்த அற்புதமான எழில் மிக்க இளிய நேரத்திலே, வண்ணப்பட்டிகளும் பறவைகளும், இன்னிசை சொட்டச் சொட்ட இசைக் குரல் எழுப்பி உதிக்கும் இள ஞாயிற்றிற்கு நல்வரவு கூறி மகிழ்வித்தன. பூங்குயில்களும், கோழிகளும் கீதமிசைத்தன. குருகுளமசங்குகளும் இயம்பின. புட்கள் சிலம்பின, வெள்ளை விரிசங்கின் பேராவம் ஆலயங்களிலே ஒலித்துப் புத்தணர்ச்சி அளித்தன. இவ்வாறு இயற்கை குதாகலித்தது. ஆண்டவனின் உறை விடங்கள் பற்பல இன்னிசைகளைப் பரப்பின ஆலயங்களின் மணிகள் முழங்கி உறங்கி எழுந்த உலகிற்கோர் புத்தணர்ச்சி ஊட்டின. இறைவன் சந்நிதியில் ஒலித்த காலை இன்னிசையும் வெண்கல நாதத்தோடு குழைந்து இனிது ஒலித்தது. ஆதவ தொடர்ச்சி 3ம் பக்கம்





